人教版小学数学六年级上册                    何玉琴
第七单元
     第一课时 

我的学习内容：总复习1
我的学习目标：

  通过总复习，系统、全面地复习和整理本学期学生掌握地较弱的知识，帮助学生加强巩固，增强学生综合运用知识的能力，全面达到本学期的教学目标。
我的学习过程：

一、生活引入（15分）
1、旧知识回忆 （9 分）列式计算：
  （1）一种服装原价120元，现在降价1/5。现在售价多少元？

（2）一种服装降价1/5后，售价为96元。这种服装原价是多少元？

（3）写出下面各数的倒数:2/7   5    1/3    1    15/8

2、新知识牵引： （6分）
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观察左面两组算式，你发现什么规律？
二、基本功训练（37分）
1、知识点学习（27分）【1】
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【2】化简比：0.6：0.3      0.02：0.14         eq \f (2,3) ：  eq \f (2,5)      4: eq \f (3,8)      
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【3】60的
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相当于80的（      ）A、3/8,  B、8/3。
【4】计算：，能简算要简算。
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 【5】解下列方程：
X＋80%X=9×
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  （1－32%）X＋6=22    20－10%X=8   （1－25%）X＋0. 5=25    25%÷X=100
2、知识点演练（10分）  
列式计算：（1） 比一个数少35%的数是8的1/5,求这个数。
（2）一个数的80%和它的40%的差是80，求这个数。

化简下列比：2: eq \f (3,8)      
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三、题型训练（10＋2分）

  1、列式计算：
（1）一个数的75%是
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，这个数的
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是多少？
（2）比一个数的15%多6的数是63的
[image: image32.wmf]7

1

，求这个数。
2、解方程：
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3、判断：

（1）一个真分数的倒数一定比这个真分数大。        （    ）

（2）一个数乘分数的积一定比原来的数小。              （    ）

（3）一个数除以分数的商一定比原来的数大。              （    ）

（4）大牛和小牛的头数比是4：5，表示大牛比小牛少1/5.      （    ）
四、学以致用：（36分）

1、举一反三： 列式计算（6分）：
（1）一个数的75%与27的
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相等，求这个数。
（2）一个数的25%是4，这个数的
[image: image40.wmf]3

1

是多少？

 2、我要解决生活中的问题（12分）：（1）一批水果，第一天卖出30%，第二天卖出剩下的4/5，这批水果一共有500㎏，还有多少没卖？

（2）地球上海洋面积是360000万平方千米，占地球总面积的12/17.地球总面积是多少万平方千米？

（3）一列火车的速度是180千米/时。一辆小汽车的速度是这列火车的5/9，是一架喷气式飞机的1/9.这架喷气式飞机的速度是多少？

3、每课一测：（18分）
（1）计算： 
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（2）解方程：

2X－14%×1.5=6    
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（3）化简下列各式：
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附：参考答案
一、1、（1）120×（1＋1/5）=120×6/5=144（元）答：现在售价144元。

（2）96÷（1－1/5）=96÷4/5=120（元）答：这种服装原价是120元。

（3）7/2，1/5,3,1,6/15
2、答案：第一列：3/10,2/5,3/4,第二列：5/9,2/3,5/6,第三列：14，27，5/22.规律：除法是乘法的逆运算。
二、1、【1】2：5前项是2，后项是5，0.6÷0.3前项是0.6，后项是0.3，4/7前项是4，后项是7.             2：5=2÷5=0.4，0.6÷0.3=2，4/7=4/7或者≈0.571
【2】0.6：0.3=（0.6×10）：（0.3×10）=6：3=（6÷3）：（3÷3）=2：1

0.02：0.14=（0.02×100）：（0.14×100）=2：14=（2÷2）：（14÷2）=1：7

（ eq \f (2,3) ×15）：（  eq \f (2,5) ×15）=10：6=（10÷2）：（6÷2）=5：3

4: eq \f (3,8) =（ 4×8）:（ eq \f (3,8) ×8）=32：3
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【3】A【错解分析：如果你选择B，说明你能根据分数乘法的意义计算60×2/4，但是算的结果应该除以80得3/8而不是除80得8/3】
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=2－4/3－2/3                      =3/5×4/11＋4/11×8/5     =12×3/4－12×1/2
=2－（4/3＋2/3）                  =（3/5＋8/5）×4/11       =9-6

=2-2=0                            =11/5×4/11=4/5           =3
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【5】X＋80%X=9×
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 （1－32%）X＋6=22  20－10%X=8  （1－25%）X＋0. 5=25   25%÷X=100
解：1.8X=9/5  解：0.68X＋6=22  解：10%X=20-8  解：0.75X＋0. 5=25  解：X=25%÷100

9/5X=9/5       0.68X=16     10%X=16       0.75X=24.5          X=1/4÷100

X=1       17/25X=16     1/10X=16          3/4X=49/2          X=25

                      X=400/17     X=160          X=96/3

2、列式计算（1）8×1/5÷（1－35%）=8/5÷0.65=8/5÷13/20=32/13

化简下列比：2: eq \f (3,8) =16:3     
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三、1、（1）7/8÷75%×5/21=7/8÷3/4×5/21=5/18

（2）(63×1/7－6)÷15%=（3－6）÷3/20=3÷3/20=20
2\
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3、（1）对（2）错【错解分析：如果你判断“对”，说明你知道存在这种情况但是有时不一定，比如3×3/2=9/2积比原来的数大。】（3）错【错解分析：如果你判断“对”，说明你知道存在这种情况但是有时不一定，比如3÷3/2=2商比原来的数小。】（4）对
四、1、（1）27×1/3÷75%=12（2）4÷25%×1/3=16/3
2、（1）500×（1-30%）×（1－4/5）=70(㎏)答;还有70千克没有卖。
（2）360000÷12/17=510000（万平方千米）答; 地球总面积是510000万平方千米.

（3）180×5/9÷1/9=900（千米/时）答; 这架喷气式飞机的速度是900千米/时.
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